

太原三十九中

## 召开 2023 年暑期放假安排暨安全教育大会

暑假来临,为进一步加强师生安全教育与管理工作,增强师生的安全意识,落实好暑假师德师风建设,让全体师生度过一个平安、愉快的假期,7月5日,太原三十九中召开2023年暑期放假安排暨安全教育大会。

校党总支委员李军文代表全校教职工对辛伟任职太原三十九中党总支书记、校长表示热烈欢迎。

校党总支副书记王强从师德师风建设方面作了“不忘初心铸师魂,行稳致远守底线”的发言。他要求,教师积极践行教师职业行为十项准则,坚决杜绝违规补课等行为,希望大家严守师德底线,争做“四有”好教师,不断提升师德师风和育人水平。

教学副校长魏军赞扬了教师们无私奉献坚守岗位的精神,对暑期的教学工作进行了安排,并作了“有爱是职业道德,被爱是职业境界”的发言。她从亲身经历出发,殷切希望教师们利用假期时间加强教育理论知识的学习,更新育人理念,提升思想境界,切实转变传统的教学方式和教学行为,做被学生热爱的老师,享受幸福的教育人生。

安全副校长杨慧对暑期安全工作进行了强调,她从“有限空间、燃气使用、消防”三个方面做了“平安度暑假,安全不放假”的发言,希望大家争做安全员,为家庭、学校、社会的安全和谐稳定作出更大的贡献。

教研副校长张萱对暑期教

研工作进行了安排部署,并作了“暑期教研不放松,助力新学期发展”的发言,在教育教学方面,她为大家推荐了假期必读书目,希望大家利用暑假与名家对话,与经典同行;在学校发展方面,她希望大家强化责任意识,对学校新学期的发展建真言、献良策,征集全校教师对学校工作的意见和建议,同心同德,群策群力让三十九中的未来发展得更好。

校党总支书记、校长辛伟首先代表学校对本学期教职工的辛勤付出表示感谢,同时对学校的发展做了精准定位,并分析了学校发展面临的新的机遇和挑战。他从“团结实干和树立高尚的人格形象”两方面对大家提出

新的要求。希望大家能团结协作,严于律己,带头维护大局,始终做到自重、自省、自警、自励,真正做到在大是大非面前立场坚定,在利益冲突面前服从大局。希望大家借助假期调理好自己的身体,合理安排生活,注意教师形象,遵纪守法,为人师表,为三十九中教育的行稳致远,齐心协力,努力奋斗,再创辉煌。

道阻且长,行则将至;行而不辍,未来可期。在全面贯彻党的二十大精神

的开局之年,三十九中全体教职工在迎泽区教育局和学校新一届班子的正确领导下,必将不忘初心,踔厉奋发,砥砺前行,假期再提升,让三十九中的教育事业再上新台阶。

(本报记者 郝艳)

## 太原市迎泽区建设路小学附属幼儿园开展师德师风演讲活动

为加强师德师风建设要求,进一步加强园区教师师德师风建设,提高教师的思想道德素养和敬业奉献精神,激发教师工作的热情和潜力,展示幼儿园教师风采,太原市迎泽区建设路小学附属幼儿园于近日举办了师德师风演讲活动。

此次演讲活动教师们从演讲内容、语言表达、形象风度、演讲效果等方面对教师的演讲进行综合打分。教师结合自身实际,用一个个鲜活的实例,声情并茂地为大家讲述了幼儿的无限关爱和奉献,体现了教师勇于奉献、奋发进取、淡泊名利、志存高远的精神风貌。小一班王璐老师在演讲《对孩子多一些鼓励》中,通过结合自己所在班级幼儿情况,阐述了面对内向、不够自信的孩子,通过坚持鼓励式教育,培养孩子的自信心和健全人格,解放幼儿个性的必要性。小二班范美娜老师在《用爱守护阳光》演讲中,强调了作为幼儿教师“爱”的重要性,爱是付出而不是索取,是自我牺牲而不是等价交换。这种付出是深沉而自然的,它不求回报,只是默默地守护。中一班张颖老师通过分享《我 xiang》,将自己作为幼儿教师的心路历程分为四个阶段:通过“我想”“我响”“我享”和“我想”四个阶段,分别描述了自己刚入职时理想中的“幼儿教师”工作,表达了自己在工作中过程性探索以及自己对幼儿的影响与付出,重点阐述了孩子们给她的回馈与爱,最后对自己教师的职业发展做出了设想。大班教师结合毕业工作对师德师风进行了阐述。同时王亚琼老师借用花草园里的《教师宣言》与大家共勉,阐述了作为幼儿教师的职业道德素养,同时提到“留白”教育对幼儿的重要性。

演讲结束后,园长赵富英对此次演讲活动进行了总结,肯定了老师们对师德的理解。赵园长强调,大家要以习近平总书记重要讲话为指引,积极投身教育强国实践,教师要认真学习习总书记重要讲话精神,坚持学原文,领会核心要义,持续不断推进师德师风建设,以“躬耕教坛、强国有我”的奋进姿态,投入到日常的教育教学工作中。

“百年大计,教育为本;教育大计,教师为本;教师队伍,师德为先。”该园将持续紧抓师德师风建设工作,进一步强化教师师德师风的底线意识、敬畏意识和责任意识,激励全体教师立足本职岗位,提高育人本领,明确责任使命,以德润身、以德立教,用人格塑造人格、用心灵照亮心灵,为党和人民的教育事业贡献自己的力量。

(本报记者 郝艳)

## 太原市迎泽区朝阳街小学全体党员

### 参观红色基地 赓续革命精神

为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步增强党组织的凝聚力,激发党员爱党爱国热情,近日,太原市迎泽区朝阳街小学组织全体党员前往彭真生平暨中共太原支部旧址纪念馆,开展“参观红色基地,赓续革命精神”主题党日活动,缅怀革命先烈,铭记光荣历史。

彭真纪念馆位于太原市文瀛公园内文瀛湖畔,是全国重点文物保护单位、全国爱国主义教育基地、省党风廉政教育基地、省党史教育基地和省党员教育培训示范基地。这里是山西革命的红色摇篮,是山西党团组织的诞生地,是山西传播新文化的前哨阵地,是中共早期党员、山西共产主义启蒙运动的先驱彭真、贺昌、高君宇等老一辈无产阶级革命家从事革命活动的地方。

活动开始,大家有序进入馆内。在党旗面前,全体党员举起右拳,在学校党总支书记段书国的带领下重温入党誓词,时刻牢记党员的责任与义务。声声誓词,彰显了全体党员对党的无限热爱和对革命先辈的缅怀之情。



随后,大家有序参观彭真纪念馆。彭真1923年加入中国共产党,他的一生,是曲折坎坷的“几度浮沉”,也是百折不挠、“革命乐观主义”的辉煌历程。彭真一生两次入狱,前后加起来有15年之久。参观期间,全体党员无不感慨彭真对于党的忠诚,对于马克思主义坚定的信仰,对共产主义事业必将成功的坚定信心。馆内陈列着众多的史料史迹,在讲解员的深入讲解下,大

家回顾了彭真、高君宇等革命先烈们在血雨腥风的岁月里,为中国人民的解放事业建立的不朽功绩。大家认真倾听讲解员的讲解,注目凝视一幅幅历史图片,仔细察看一件件文史资料,真切感受到了先烈们在漫长的革命生涯中始终保持不忘初心、坚定理想的革命意志。

活动结束后,党员教师们一致表示,将继续深刻领会习近平总书记“把红色基因传承

好,确保红色江山永不变色”的重要指示要求,认真学习彭真谦虚谨慎、清正廉洁的公仆本色,继承老一辈优良革命传统。在今后的工作中,将更加坚定使命感和责任感,赓续共产党人精神血脉,切实履行好新时代党和人民赋予的职责使命,以新的工作业绩为党的华诞献礼!

(本报记者 张敏 通讯员 冀思宇)

## 太原市迎泽区文新小学弘扬清廉文化 提升师德修养

暑假伊始,为进一步贯彻党的教育方针,持续加强学校师德师风建设,提升教师职业道德素养,强化育人使命感和责任感。近日,太原市迎泽区文新小学校组织全体教师重温了《新时代中小学教师职业行为十项准则》培训学习。

会议上,该校党支部书记张梅结合“守准则,树师德”的主题。从全面理解教师职业、深刻理解教师职业准则和自觉践行教师职业准则三个角度出发作了详细阐述。她强调,教师这一职业是神圣的,担负着培养、教育下一代的艰巨、繁重的任务,在今后的工作中更要以《新时代中小学教师职业行为十项准则》为鉴,不断完善自我,超越自我,严谨治学,精益求精,做一名“学习型”的优秀教师。

通过学习,全体教师进一步明确了自己的职责,强化了纪律意识,大家一致表示要严守师德红线,做一位德才兼备、恪守信念的“四有”好教师,过一个文明、健康、廉洁、快乐的暑假。

(本报记者 郝艳 通讯员 杜蓉)

## 太原市晋源区第六实验小学

### 拨雾见月点迷津 精准剖析共提升

教学质量是学校永恒的主题,是学校生存发展的生命线,更是学生走向未来的保障。为加强教师的质量意识,促进教师间的交流合作,不断提高教师教学教研水平,确保学校教学质量的稳步提升,近日,太原市晋源区第六实验小学组织进行了各团队“期末学业诊断分析反馈会”,团队负责领导也参加了会议。

“考改”促进“课改”,一份试卷能够反映出教学理念和教学效果,是指挥棒,更是风向标,核心素养中的立德和树人通过试卷进行考查,所以试卷分析尤为重要。

在“期末学业诊断分析反馈会”上,每一位教师从试题特点的分析,试题考查的方向,注重解决的问题,以及对学能力的考察等方面进行具体的分析和

反馈。结合所带班级期末学业诊断的成绩,从卷面呈现的问题、成绩均分、优秀率及日常教学等方面认真查找问题,深刻剖析原因,谋划提升措施,结合日常教学中的心得或困惑进行多角度、全方位的分析反馈,同时结合年级总成绩,横向比较分析,理清提高思路,查找症结,缩小差距,明确指出今后的奋斗目标,为新

学期的教学工作找准方向。

教育是国之大计、教育大计,全体教师在校之大计,全体教师在校“期末学业诊断分析反馈会”上找准了提升目标,用心、用力、用时间,直面问题,不为失败找借口,摒弃穿着新鞋走老路,“抛砖引玉”,引发更多的思维碰撞,博采众长,发扬工匠精神,向高效课堂要质量,向教学研究要质量,扎扎实实钻教学,踏踏实实求进步,以饱满的热情、扎实的教技和创新精神助推该校教育教学质量大提升。

(本报记者 闫珊)